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Město ocenilo reprezentanty z letošní 
zimní Olympiády dětí a mládeže
Čtveřici mladých olympioniků přija-
lo vedení města Český Těšín v čele 
se starostou Karlem Kulou, aby jim 
pogratulovalo k dosaženým výsled-
kům a  poděkovalo za  vzornou re-
prezentaci města i sportovních klu-
bů. Pozvání přijali krasobruslaři 
a zlatí medailisté Zuzka Gorná s Ma-
riánem Klusem a lyžaři - sourozenci 
Sára a Pawel Folwarczní.

„S potěšením jsem sledoval sportovní 
výkony českotěšínských olympioniků 
a musím říct, že jsem na ně moc pyš-
ný. Jsou to velcí bojovníci a mají šanci 
to ve sportu dotáhnout hodně daleko. 
Z  celého srdce jim gratuluju a  držím 
palce. Věřím, že mají velkou budouc-
nost a  ještě hodně o  jejich úspěších 
uslyšíme,“ uvedl starosta Karel Kula.

Jedenáctiletá krasobruslařka Zuzka 
Gorná si poprvé obula brusle ve čty-
řech letech a od té doby jí kraso uča-
rovalo. Na závodech dosahuje znač-
ných úspěchů, což ji motivuje ke stále 
lepším výkonům. Je  charakteristic-
ká dynamickým stylem bruslení a  je-
jím nejoblíbenějším skokem je dvojitý 
axel. Sport považuje za svou nejlepší 
zábavu. 

Zlatá medaile z Olympiády dětí a mlá-
deže ji  nadchla: „Jsem šťastná, 
že se mi to podařilo. Tajně jsem dou-
fala, že budu druhá. První místo bylo 
úžasné,“ směje se  Zuzka, žákyně 
5. třídy ve Vendryni. 

Druhý zlatý medailista Marián Klus 
stál poprvé na  bruslích ve  třech le-
tech, s  krasobruslením ale začal 
až  o  rok a  půl později. „Těší mě, 
když poctivě trénuju a pak přijde od-
měna v  podobě úspěchu,“ přizná-
vá patnáctiletý vicemistr republi-
ky z  minulého roku v  kategorii žáci 
a současně student Střední školy ře-
mesel ve Frýdku-Místku. O Mariáno-
vi je známo, že na ledě nejraději ská-
če a pokouší se o složité skokanské 
prvky. „Chtěl bych se dostat na mist-
rovství světa nebo na olympijské hry. 
Třeba se  mi  to  jednou podaří,“ po-
dotýká krasobruslař, který rád hraje 
na elektrickou kytaru a pomáhá rodi-
čům na zahradě. 

Na  olympiádě zazářili i  naši lyžaři, 
sourozenci Folwarczní. Sára prozra-
dila, že  její lyžařské začátky se ode-
hrávaly v  Dolním Žukově na  kopci 
za  domem. Otec ji  tam vždycky vy-
táhl a učil obloučky. Dnes patří k vel-
mi úspěšným lyžařkám. Z olympiády 
má  smíšené pocity, přece jen čeka-
la lepší umístění. „Trochu jsem zkla-
maná, protože mi nevyšel individuální 
závod. Každopádně jsem ráda za třetí 
místo v  týmovém závodě,“ prozradi-
la Sára. 

Bratr Pawel šel v  jejích šlépějích. 
Když sestra začala lyžovat, tatínek 
ho bral na její závody a výběr sportu 
byl zřejmý. Na letošní olympiádě ob-
sadil 6. místo ve skicrossu. „Sportem 
žiju a  přiznávám, že  mě  baví,“ smě-
je se. Pawel je  sympatický a  poho-
dový kluk. Kromě sněhu a sjezdovek 
ho láká i golfové hřiště. 

Starosta Karel Kula a  jeho zástup-
ce Vít Slováček všem mladým spor-
tovcům ještě jednou pogratulo-
vali, předali jim dárky a  pozvali 
je na občerstvení.

Sourozenci Folwarczní, stejně jako 
Zuzka a  Marián mají rodiče, kte-
ří je  ke  sportu přivedli, podporují 
je a neskutečně jim fandí. „Jsem moc 
ráda, že se Zuzka věnuje krasobrusle-
ní. Mám radost, že ji to baví a motivu-
je. Je to pořád lepší, než kdyby seděla 
doma a nudila se,“ svěřila se Zuzčina 
maminka. 

Vedení města poděkovalo nejen mla-
dým sportovcům, ale i  jejich rodi-
čům. V neposlední řadě putovala slo-
va díků i k ředitelce Správy účelových 
zařízení Český Těšín Lence Tomkové 
a manažerovi podpory sportu Edvar-
du Huczalovi za  vytvoření ideálních 
podmínek pro olympijskou disciplínu 
krasobruslení na  našem zimním sta-
dionu. Krasobruslaři z celé republiky 
i jejich doprovod a návštěvníci nešet-
řili pochvalnými slovy.

(re)
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Město podporuje širokou škálu aktivit
Jenom od začátku tohoto roku rad-
ní a zastupitelé již rozdělili více jak 2 
mil. korun na dotacích a darech pro 
místní spolky a další neziskové sub-
jekty působící na území města.

	🟥 Sbor dobrovolných hasičů v  Ma-
sarykových sadech obdržel 100 tisíc 
korun na opravu přenosné motorové 
stříkačky PS  12 sloužící pro požární 
sport a  nakoupení vybavení pro ka-
tegorii dorostu, která představuje bu-
doucí základnu nejen pro toto sdruže-
ní, ale také pro výjezdovou jednotku 
města. „Investice do  generace mla-
dých hasičů je  určitě na  místě, ze-
jména vzhledem k  tragickým událos-
tem minulého roku, od vichřice, která 
se prohnala městem, přes požár Zá-
kladní školy Kontešinec a  obchodní 
akademie až  po  následné povodně,“ 
říká starosta města Karel Kula. 

	🟥 Studenti Gymnázia Josefa Božka, 
kteří se  věnují v  rámci školních akti-
vit robotice, se  za  podpory města 
zúčastnili prestižní akce Adrie Open 
WEX IQ Robotics Competition – Ra-
pid Relay 2024-2025 v  Chorvatsku, 
kde se setkali s nejlepšími robotický-
mi týmy napříč Evropou. 

	🟥 Dotaci ve  výši 1 milionu korun 
schválili zastupitelé na  svém břez-
novém zasedání Polskému kulturně-
-osvětovému svazu v  České repub-
lice na  rekonstrukci budovy na  ulici 
Střelniční. PZKO je jednou z hlavních 
organizací polské národnostní menši-
ny a  je  důležitou součástí společen-
ské komunity v našem městě. Budo-
va na ulici Střelniční, ve které spolek 

sídlí, prochází celkovou rekonstruk-
cí, která přispěje ke  kultivovanému 
vzhledu veřejného prostoru v  rám-
ci městské památkové zóny. V letoš-
ním roce čeká budovu část III. etapy, 
a  to  výměna oken, dveří a  zateple-
ní fasády. V  minulých letech byl re-
konstruován například známý klub 
Dziupla. Na financování se podílí rov-
něž Ministerstvo životního prostředí, 
Moravskoslezský kraj, Polská repub-
lika a  část prostředků spolek získá 
prostřednictvím vyhlášené veřejné 
sbírky. 

	🟥 Město se  podílí také na  podpo-
ře volnočasových aktivit našich ob-
čanů i  mimo území města. Přispěli 
jsme darem Regionální radě rozvoje 
a  spolupráce v  Třinci na  rozvoj are-
álu Dřevěnek na  Borku, které celé-
mu regionu připomínají více jak sto-
letou historii bydlení a života dělníků 
pracujících v Třineckých železárnách. 
V roce 2024 proběhla celková rekon-
strukce areálu za více než 35 milionů 
korun a v  letošním roce přibude na-
příklad posezení s ohništěm a pergo-
la. Rádi vás zde uvítají u tradiční vaje-
činy, placků nebo rojberky.

	🟥 Dále město podpořilo konání 
přednášek Klubu přátel výtvarného 
umění, které jsou pořádány v Avionu. 
Informace a termíny se dozvíte v mě-
síčníku Kultura a sport do kapsy.

	🟥 Od 27. září do 5. října proběhne již 
34. edice mezinárodního divadelní-
ho festivalu BEZ HRANIC/BEZ GRA-
NIC, který je  doprovázen výstavami, 
koncerty, workshopy, konferencemi 

a setkáními. Tato tradiční mezinárod-
ní akce, kterou na české straně orga-
nizuje spolek Člověk na hranici, byla 
i v letošním roce finančně podpořena 
naším městem. 

	🟥 Už  jste slyšeli o  Crossmintonu? 
Spolek MaKaKo se tomuto sportu vě-
nuje a  Crossminton v  našem městě 
neustále rozšiřuje hráčskou základnu. 
I  tomuto spolku letos mířila finanční 
podpora města tak, aby mohli hráči 
reprezentovat na letošním Mistrovství 
světa ve Varšavě.

	🟥 Komunitní centrum Mojská patří 
mezi subjekty, které v  letošním roce 
již rovněž obdržely dotaci od  měs-
ta. Jeho činnost představuje širokou 
škálu aktivit. Patří mezi ně  jak pravi-
delné kluby, tak i  jednorázové akti-
vity. Hlavním cílem centra je vytvářet 
prostor pro smysluplné trávení volné-
ho času dětí, mládeže a rodiny.

	🟥 Mezi dalšími podpořenými orga-
nizacemi, zajišťujícími volnočaso-
vé aktivity pro děti a mládež, je Klub 
mladých Filadelfia. Tento spolek pro-
vozuje klub Dorost, SW a Basement. 
Součástí činnosti je také pořádání tá-
borových pobytů, které město pod-
poruje prostřednictvím příslušného 
dotačního programu.

Tímto výčet podporovaných organi-
zací a spolků v letošním roce nekon-
čí. Další dotace z rozpočtu města bu-
dou v průběhu roku rozděleny v rámci 
tzv. „malých grantů“. 

Hana Petrušková
odbor finanční

Budova na ulici Střelniční je sídlem PZKO
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Uzavírka silničního provozu na místní 
komunikaci ul. Pod Zvonek
V  době od  20. března 00:01 hod. 
do  14. listopadu 23:59 hod. bude 
úplně uzavřen silniční provoz na míst-
ní komunikaci ulice Pod Zvonek, 
v  místě mostu přes Sadovský po-
tok, poblíž křižovatky s  ulicí Polní. 
Důvodem uzavírky je  demolice pů-
vodního a následná výstavba nového 
mostu. Páteřní objízdná trasa bude 
vedena po  silnicích ulic Jablunkov-
ská, Slovenská, Frýdecká a Vělopol-
ská. Alternativně lze užít k  dopravě 
do městských částí Horního a Dolní-
ho Žukova taktéž místní komunikace 
ulice K Vodojemu. 

Propustek přes 
Fibakovský 
potok na 
Mistřovické
Loňskou vichřicí zničený propustek se  do-
čká nové podoby. Dokončuje se projektová 
dokumentace na výstavbu nového mostku 
včetně úpravy koryta a navazujícího teré-
nu. Nový propustek by město chtělo zrea-
lizovat do konce tohoto roku. Zároveň bu-
deme usilovat o dotaci z Ministerstva pro 
místní rozvoj na obnovu obecního a  kraj-
ského majetku po živelních pohromách 
v roce 2024, která by pokryla část nákladů 
na výstavbu nového propustku. 

(re)

Parkoviště 
pro více než 
stovku aut
Město chce na ulicích Hraniční a To-
vární vybudovat 110 parkovacích 
míst pro motorová vozidla. Součástí 
by měla být i veřejná zeleň, výsadba 
stromů a chodníky. Aktuálně je zpra-
cováno polohopisné zaměření a pra-
cuje se na studii parkování. 

(re)
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Projekt „Odstranění následků vichřice“
Město Český Těšín zasáhlo v  loň-
ském roce několik pohrom, s jejichž 
následky se vypořádává dodnes. 

Mezi živelní pohromou, která citel-
ně zasáhla naše město a  ovlivni-
la životy lidí, byla vichřice. Ta udeři-
la silou 170  km/h  a  během několika 
minut způsobila značné škody nejen 
na majetku města, ale i našich obča-
nů. Na  různých místech města do-
šlo k  vyvrácení a  následnému pádu 
zeleně na  místní komunikace, ces-
ty, chodníky, domy, ploty, automobi-
ly a dětská hřiště, apod. Zničeno bylo 
také odhadem 150 hrobů na  měst-
ském hřbitově, v  Dolním Žukově 
a  na  hřbitově v  Koňakově. Ve  větší 
či menší míře byla zasažena veřejná 

prostranství sloužící k  občanské vy-
bavenosti (např. Sportovní areál Frý-
decká, venkovní koupaliště, okolí Tě-
šínské přehrady, lesopark Hrabina, 
ostatní městské parčíky aj.).

Na odstranění následků škod se v prv-
ní řadě podílely četné jednotky sboru 
dobrovolných hasičů a  profesionál-
ní hasičské záchranné sbory z naše-
ho i okolních měst. K odstranění ha-
varijního stavu byl povolán také tým 
profesionálních arboristů a další spe-
cializované firmy. V řádu několika mě-
síců bylo postupně zapojeno mnoho 
subjektů, které intenzivně pracovaly 
na  komplexních pracích směřujících 
k obnově města.

Přestože většina prací proběhla 
do  konce roku 2024,  i  nadále bude 
potřeba činit kroky k  návratu osobi-
tosti města. V  budoucích měsících 
a  letech se  plánuje nová výsadba, 
další opravy či  nové investice v  po-
škozených lokalitách.

Město Český Těšín v  loňském roce 
požádalo Moravskoslezský kraj for-
mou individuální dotace  o  finanční 

příspěvek na projekt „Odstranění ná-
sledků vichřice“, který by částečně po-
kryl neplánované výdaje, vzniklé v dů-
sledku živelní pohromy. Dotace byla 
získána ve výši 500 000 Kč a město 
ji použilo na dílčí práce týkající se  li-
kvidace havarijních a  jinak poško-
zených dřevin, vývratů, ořezů, lik-
vidace klestí, štěpkování za  použití 
mechanizace.

Celkové náklady projektu se již vyšpl-
haly v řádu na cca 6,4 mil Kč a nejed-
ná se o  konečný stav. Část nákladů 
bude zpětně doplňkově kryta v rámci 
pojištění, avšak ne dříve, než po roz-
hodnutí o pojistných událostech.

Realizace projektu probíhá 
od 22. 6. 2024 do 31. 12. 2025.

Petra Blachová, odbor finanční
Júlia Holienčinová, odbor 

občanskosprávní
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Malí sportovci mohou 
využívat sociálky v blízkosti 
hřiště

Na přelomu roku byla dokončena re-
konstrukce sociálního zařízení v sute-
rénu ZŠ  Komenského (Masarykova). 
Toto zařízení bude využíváno ze-
jména dětmi a  sportovci venkovního 
hřiště. 

Jak nám uvedl místostarosta Jan Pe-
kař, stavební úpravy spočívaly ve vy-
budování dvou samostatných jedno-
tek se  sprchou, toaletou a  šatnami: 
„Vyměnili jsme okna za  plastová, in-
stalovali nové dveře, provedli rozvo-
dy vody, topení, elektřiny a  odpadu. 

Za zmínku stojí výměna otopného tě-
lesa, nové podlahy, omítky a  stropy. 
Současně jsme prostory vybavili vším 
potřebným. Náklady představují část-
ku ve výši 1,9 mil. Kč.“

(re)

ZŠ Masarykova se dočká výměny  
oken a dveří 
V  letošním roce chce město snížit 
energetickou náročnost ZŠ  Masa-
rykova a  vyměnit tamní okna a dve-
ře. Proto už v zimě vyhlásilo veřejnou 
zakázku na dodavatele oken a dveří. 
Smlouva o dílo je již podepsaná, a tak 
mohlo začít zaměřování okenních ot-
vorů a upřesňování technických para-
metrů, aby se mohla vyrobit plastová 
okna. 

S demontáží starých dřevěných oken 
a s následnou montáží nových plas-
tových oken s  izolačním trojsklem 
se  začne v  průběhu prázdnin. Sou-
částí výměny oken budou také nové 
vnitřní a vnější parapety a vnitřní ža-
luzie. Současně dojde k  renovacím 
či  výměně venkovních dřevěných 
dveří. Nutno zdůraznit, že  členění 
oken z obou uličních stran se navrátí 

do původního stavu a bude navazo-
vat na  historické členění z  doby vý-
stavby školy.

Předpokládané náklady představu-
jí částku ve výši 18 mil. Kč vč. DPH, 
které bude město financovat ze své-
ho rozpočtu. 

(re)

Sledujte realizaci 
a proměny města na 
www.menimetesin.cz

Budova školy před výměnou oken a dveří
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Zápisy do 1. tříd povinné školní docházky 
pro školní rok 2025/2026
Zápisy do 1. tříd povinné školní do-
cházky pro školní rok 2025/2026, 
včetně zápisu dětí cizinců, se  bu-
dou konat v  období od  2. dubna 
do 10. dubna 2025, a to podáním žá-
dosti o přijetí dítěte k povinné škol-
ní docházce na jednotlivých základ-
ních školách v Českém Těšíně.

Povinná školní docházka začíná po-
čátkem školního roku, který násle-
duje po  dni, kdy dítě dosáhne šes-
tého roku věku, pokud není povolen 
odklad. Žák plní povinnou školní 
docházku v  základní škole zřízené 
obcí nebo svazkem obcí se  sídlem 
ve školském obvodu, v němž má žák 

místo trvalého pobytu. V případě ci-
zince místo pobytu žáka, pokud zá-
konný zástupce nezvolí pro žáka ji-
nou než spádovou školu. 

Bližší informace: Jana Černilová, refe-
rentka školství a kultury, Městský úřad 
Český Těšín, odbor školství a kultury, 

tel: 553 035 303, 736 514 831, e-mail: 
cernilova@tesin.cz.

Informace k  zápisům do 1.  tříd bu-
dou zveřejněny na webových strán-
kách příslušné školy.

(ŠAK)

Základní škola Adresa Termín Tiskopisy, informace 
a kontakt

Polská základní škola a mateřská 
škola – Polska Szkoła Podstawowa 
i Przedszkole Český Těšín, 
příspěvková organizace 
IČO: 48805491

ul. Havlíčkova 213/13, 
Český Těšín 
 
 

	🟥 9. 4. 2025 od 15:00 do 17:00 hod. 
	🟥 10. 4. 2025 od 14:00 do 17:00 hod. 
	🟥 PZŠ ul. Polní 10. 4. 2025 od 13:00 
do 17:00 hod. 

	🟥 elektronická předregistrace 

	🟥 558 764 061
	🟥 skola@zsptesin.cz
	🟥 www.zsptesin.cz 
 

Základní škola a mateřská škola Čes-
ký Těšín Hrabina, 
příspěvková organizace  
IČO: 72545933

ul. Ostravská 1710, 
Český Těšín
 

	🟥 2. 4. 2025–4. 4. 2025 zápis proběhne 
na pracovišti ZŠ Slezská 1740 

	🟥 10. 3.– 30. 3. 2025 od 10:00 hod. 
	🟥 elektronická předregistrace  

	🟥 558 980 200
	🟥 skola@zshrabina.cz
	🟥 www.zshrabina.cz 

Základní škola a mateřská škola Čes-
ký Těšín Kontešinec, 
příspěvková organizace 
IČO:72545917

ul. Masarykovy sady 
104/21, Český Těšín 
 

	🟥 4. 4. 2025 od 13:30 do 18:00 hod. 
v budově školní družiny  
(ul. Masarykovy sady 82/12) 

	🟥 558 712 341
	🟥 info@zskontesinec.net
	🟥 www.zskontesinec.net 

Masarykova základní škola a mateř-
ská škola Český Těšín 
IČO: 60784512 

ul. Komenského 
607/3, Český Těšín 
 

	🟥 10. 4. 2025 od 8:00 hod. do 17:00 hod. 
 
 

	🟥 558 746 409 
	🟥 602 305 769
	🟥 info@masarykovazsms.cz
	🟥 www.masarykovazsms.cz

Základní škola a mateřská škola Čes-
ký Těšín Pod Zvonek, 
příspěvková organizace 
IČO: 48004693

ul. Pod Zvonek 
1835/28, Český Těšín 
 

	🟥 9. 4. 2025 od 8:00 hod. do 16:00 hod. 
v budově ZŠ Slovenská  
(ul. Slovenská 1) 

	🟥 552 322 204
	🟥 info@podzvonek.cz
	🟥 www.podzvonek.cz 

Mateřská škola, základní škola 
a střední škola Slezské diakonie 
IČO: 70240655

Třanovského 1758/10, 
Český Těšín 

	🟥 2. 4. 2025 a 3. 4. 2025  
od 8:00 hod. do 15:00 hod. 

	🟥 739 602 705
	🟥 cps.diakonie@tiscali.cz
	🟥 www.skolasd.eu

Město Český Těšín stanovilo části společných školských 
obvodů základních škol na území města Český Těšín 
„Obecně závaznou vyhláškou č. 8/2024“, více na www.te-
sin.cz, v nabídce témat: Úřad a samospráva, Vyhlášky a na-
řízení města, Školství, 8/2024 – OZV města Český Těšín, 
kterou se stanoví části společných školských obvodů zá-
kladních škol. 
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Město Český Těšín vyhlašuje konkurz 
na ředitele/ředitelku Polské ZŠ a MŠ

Město Český Těšín, Rada měs-
ta vyhlašuje KONKURSNÍ ŘÍZENÍ 
na vedoucí pracovní místo ředitele/
ředitelky organizace Polská základ-
ní škola a  mateřská škola Polska 
Szkoła Podstawowa Przedszkole 
Český Těšín, příspěvková organiza-
ce, sídlo: Havlíčkova 13, 737 01 Čes-
ký Těšín, IČO: 48805491.

Předpoklady:
	🟥 odborná kvalifikace pro přímou 

pedagogickou činnost a  praxe 
podle zákona č. 563/2004 Sb., 
o  pedagogických pracovnících 
a  o  změně některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů

	🟥 plná svéprávnost (způsobilost 
k právním úkonům)

	🟥 občanská a morální bezúhonnost

	🟥 zdravotní způsobilost

	🟥 znalost problematiky řízení a obec-
ně závazných právních předpisů 
zejména v oblasti školství

	🟥 základní ekonomické znalosti 
(znalosti ve  financování příspěv-
kové organizace)

	🟥 znalost zákoníku práce a  sou-
visejících pracovně právních 
předpisů

	🟥 odborné manažerské, organi-
zační a komunikační schopnosti, 
znalost práce s PC

	🟥 praxe na  vedoucím pracovním 
místě v oblasti školství výhodou

Obsahové náležitosti 
přihlášky (zaslat písemně):

	🟥 přihláška (musí obsahovat adresu, 
telefon, e-mail)

	🟥 úředně ověřené kopie dokladů 
o  dosaženém vzdělání dokláda-
jící odborné kvalifikace (diplom, 
vysvědčení o  státní zkoušce/do-
datek k diplomu, vysvědčení o pe-
dagogické způsobilosti, osvěd-
čení o  absolvování celoživotního 
vzdělávání apod.)

	🟥 úředně ověřený doklad o absolvo-
vání studia pro ředitele škol v rám-
ci dalšího vzdělávání pedagogic-
kých pracovníků v  oblasti řízení 
školství, případně jeho doložení 

do  3 let od  počátku výkonu čin-
nosti ředitele školy

	🟥 strukturovaný životopis, ve  kte-
rém se uvedou údaje o dosavad-
ních zaměstnáních a o odborných 
znalostech a dovednostech (např. 
pracovní smlouvy, zápočtový list 
apod.)

	🟥 koncepce rozvoje školy (maximál-
ně 3 strany formátu A4)

	🟥 výpis z  evidence Rejstříku trestů 
(ne  starší 3 měsíců) nebo doklad 
o jeho vyžádání

	🟥 lékařské potvrzení o  způsobilosti 
k vykonávání činnosti ředitele ško-
ly (ne starší 3 měsíců)

	🟥 čestné prohlášení o  plné své-
právnosti (způsobilosti k  právním 
úkonům)

Ke konkursnímu řízení budou přijaty 
pouze přihlášky doložené komplet-
ními náležitostmi.

Přihlášku, životopis, čestné prohlá-
šení a koncepci rozvoje školy vlast-
noručně podepište.

	🟥 Termín pro podání přihlášek: 
7. dubna 2025

	🟥 Předpokládaný termín nástupu: 
1. srpna 2025 nebo dohodou

	🟥 Informace: www.tesin.cz

Uchazeči budou hodnocení na  zá-
kladě přihlášky a  řízeného pohovoru 
zaměřeného zejména na  pedagogic-
ké aspekty práce ředitele školy, pe-
dagogickou koncepci uchazeče, jeho 
představy o  vedení pedagogického 
sboru, znalosti v oblasti trendů ve vý-
chově a vzdělávání a schopnost kon-
cepční práce v  oblasti školství, vý-
chovy a vzdělání.

(ŠAK)

Přihlášku s požadovanými náležitostmi a doklady je nut-
no doručit v uzavřené obálce označené textem: „NEOT-
VÍRAT – KONKURSNÍ ŘÍZENÍ – Polská základní škola 
a mateřská škola“ do 7. dubna 2025 na adresu: Měst-
ský úřad Český Těšín, odbor školství a kultury, nám. 
ČSA 1/1, 737 01 Český Těšín nebo přímo na podatelnu 
uvedeného úřadu do 7. dubna 2025 do 17:00 hodin.
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MAP IV pracuje dál
Projekt MAP IV  nadále pokraču-
je v  podpoře spolupráce mezi ško-
lami a  dalšími aktéry ve  vzdělává-
ní. V roce 2024 byla realizována řada 
implementačních aktivit, jejichž cí-
lem bylo zkvalitnění vzdělávacího 
prostředí. Cílovými skupinami těch-
to aktivit byli zejména žáci základních 
škol a také pedagogové a pracovníci 
ve vzdělávání.

O  prázdninách se  děti mohly za-
pojit do  čtenářské výzvy s  názvem 
„Čtenářské pasy“, díky níž se  vyda-
ly prostřednictvím vybraných knih 
na cestu po všech světadílech. Ti nej-
menší s  rodiči navštívili naši měst-
skou knihovnu, kde se  blíže sezná-
mili s  knihou, a  to  v  rámci aktivity 
„Bookstart – s knížkou do života“.

Ve  vyučování se  pak žáci mohli se-
tkat s  moderními didaktickými me-
todami, jakými jsou zážitková peda-
gogika, aktivizující metody či  tvořivé 
hry. V rámci aktivity „Seznámení škol 
se  včelami“ si  žáci našich škol vy-
slechli přednášku místních včelařů, 
která zahrnovala nejen poutavé před-
stavení života včel a jejich užitečnos-
ti pro člověka, ale rovněž názornou 
ukázku úlů či  jiného včelařského ná-
činí. Cílem aktivity „Cesta k  mediál-
ní gramotnosti a kritickému myšlení“ 
bylo seznámit žáky s  problematikou 
fake news a naučit je kritickému myš- 
lení, a  to  formou hravého worksho-
pu a přednášky vedené osvědčenými 

lektory. Žáci si  v  průběhu aktivity 
mohli sami vyhledat a  ověřit infor-
mace, odhalit manipulace nebo roz-
poznat hoax od ověřené zprávy. Ak-
tivita „Posezení u  deskových her“ 
rozvíjela logické myšlení našich žáků 
a  v  rámci „Čtenářského klubu pro 
1.  a  2. stupeň“ si  rozšiřovali své ja-
zykové znalosti a rozvíjeli čtenářskou 
gramotnost. 

Velice nás těší navázaná spolupráce 
se společností Celé Česko čte dětem, 
která na našich školách nadále reali-
zuje cyklus čtenářských dílen se sbír-
kou povídek „Kapuce od mikiny“. 

Pedagogové a  pracovníci ve  vzdě-
lávání měli možnost účastnit se řady 
seminářů či  setkání. V  rámci aktivi-
ty „Matematická kavárna“ se  konala 
pravidelná setkání učitelů matema-
tiky. „Metodický klub školních dru-
žin“ spojil metodiky školních družin 
a  zajistil plynulé sdílení dobré pra-
xe. Aktivita „Jak poznat a  respekto-
vat mimořádně nadaného žáka“ za-
hrnovala přednášku Mgr. Tomáše 
Blumensteina, člena MENSY, jehož 
cílem je naučit pedagogy včas zachy-
tit a vhodně rozvinout potenciál svých 
žáků.

Cílem semináře MgA. Niny Rutové 
na téma „Současná literatura pro děti 
a jak s ní pracovat ve škole“ bylo za-
jistit podporu čtenářské a  jazykové 
gramotnosti dětí s  využitím moder-
ních metod výuky. V  rámci seminá-
ře „Komiks – oblíbený žánr žáků jako 
zdroj informací do  výuky“ MgA. Ru-
tové si účastníci vyzkoušeli, jak může 
komiksový příběh, atraktivní formát 
pro dospívající žáky, fungovat jako 
zdroj znalostí či  jako prostředník pro 
zpracování historických nebo aktuál-
ních témat. Cílem semináře Mgr. Mo-
niky Olšákové Chrobákové na  téma 
„Čtenářská gramotnost v přírodověd-
ných oborech“ byla podpora peda-
gogických, didaktických kompeten-
cí pracovníků ve  vzdělávání a  jejich 
osobnostní růst. 

Výše uvedené aktivity jsou příklado-
vými aktivitami, které byly z projektu 
podpořeny. Další řada aktivit bude re-
alizována i v tomto kalendářním roce.

Realizační tým projektu MAP IV

Místní akční plán rozvoje vzdělávání 
ORP Český Těšín IV reg.č. CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008428

INZERCE INZERCE 

INZERCE v Těšínských listech Ceny a moduly inzerce 
v Těšínských listech1/1 - 12 000 Kč, 1/2 - 6 000 Kč

1/4 - 3 000 Kč, 1/8 - 1 500 Kč
Uvedené ceny jsou bez DPH. 

Více informací najdete na 
www.tesin.cz v záložce Těšínské listy 
> Všechny dokumenty  > Nabídka 
inzerce a pokyny  

BONUS PRO PODNIKATELE: 2x za rok 
mohou podnikatelé s provozovnou 
v Českém Těšíně využít ZDARMA 
v Těšínských listech 1/8 stránky 
k propagaci svých podnikatelských 
ak�vit.

1/1 - 12 000 Kč, 1/2 - 6 000 Kč
1/4 - 3 000 Kč, 1/8 - 1 500 Kč

Uvedené ceny jsou bez DPH. 
Ceny jsou platné pro jedno vydání 

Těšínských listů. 

Závazné objednávky inzerce originálně 
podepsané zadavatelem inzerce je 
možno zasílat poštou nebo podat 

osobně na sekretariátu Městského 
úřadu v Českém Těšíně.

Materiály k inzerci je možno doručit 
na USB disku, případně e-mailem 
na adresu: czernekova@tesin.cz.

Srdečně Vás zveme na Slezský rynek  - farmářské trhy, které se 
budou konat v letošním roce opět na náměs� ČSA v Českém Těšíně. 

Organizátorem je tradičně Spolek českých výrobců a zemědělců 
z Ostravy za podpory města Český Těšín. 

Slezský rynek se uskuteční vždy 1x měsíčně 
od 8.00 do 15.00 hodin v těchto termínech: 

20.3., 10.4., 22.5., 19.6., 17.7., 21.8., 18.9., 
16.10., 13.11., 11.12. 2025.

Slezský rynek
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Město přivítalo desítku 
nových občánků
Deset krásných miminek přivítal 
mezi občany našeho města mís-
tostarosta Českého Těšína Vít Slová-
ček. Stalo se tak v sobotu 22. února 
v  prostorách obřadní síně českotě-
šínské radnice. V  úvodu slavnost-
ního aktu vystoupil folklorní soubor 
Slezanek. 

Mezi novými občánky bylo nejen prv-
ní miminko letošního roku, roztomi-
lá Lea Anna, ale i kouzelná tříměsíční 
dvojčátka. 

Místostarosta Vít Slováček popřál dě-
tem jen to nejlepší a rodičům zdůraz-
nil, že narození dítěte je nejkrásnějším 
darem a celoživotním štěstím. 

Další slavnostní akty vítání občánků 
se  uskuteční v  termínech: 26. dub-
na, 28. června, 20. září a 22. listopa-
du 2025.

	🟥 Přihlášky zasílejte prostřednictvím 
e-mailu nebo osobně odevzdejte 
na odboru školství a kultury Měst-
ského úřadu Český Těšín, deta-
šované pracoviště ul. Hlavní třída 
147/1a, Český Těšín, přízemí.

	🟥 Podmínkou pro přihlášení je trvalý 
pobyt dítěte na území města Čes-
ký Těšín a věk dítěte do 1 roku.

Srdečně zveme všechny rodiče a ro-
dinné příslušníky na slavnostní obřad.

Bližší informace poskytne MěÚ Čes-
ký Těšín, detašované pracoviště 
Hlavní třída 147/1a, 737 01 Český 
Těšín, odbor školství a  kultury, tel.: 
553  035  302, e-mail: loseova@tesin.
cz

(re)

Trianon zve na den otevřených dveří
Zveme mládež, organizace a  spolu- 
občany na  Den otevřených dve-
ří v  rámci aktivit ke  Dni Země 2025. 
Prohlídka bude probíhat v sídle spol-
ku TRIANON ve  dnech 23. dubna 
v 11 hodin a 24. dubna ve 13 hodin 

na adrese Český Těšín, Na Horkách 
1701. Délka prohlídky cca 40 minut.

Zájemci budou seznámeni s  činnos-
tí sociálního podniku a smyslem obě-
hové ekonomiky, dále s  modelem 

ostrovního energetického systému, 
významem vegetační střechy pro re-
tenci vody v  krajině, všechno jako 
součást udržitelného rozvoje.

Termíny vítání  
v roce 2025: 

	🟥 26. dubna 
	🟥 28. června 
	🟥 20. září 
	🟥 22. listopadu
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Sběrný dvůr 
rozšiřuje 
provozní 
dobu
Ve  sběrném dvoře na  ul. Na  Hor-
kách dojde k  prodloužení otevírací 
doby v soboty.

Od 26. dubna do 27. září bude vždy 
v sobotu otevřeno do 18 hodin.

Provozní doba od 26. dubna 
do 27. září 2025

	🟥 Pondělí	 08.00 – 18.00 hodin
	🟥 Středa	 08.00 – 18.00 hodin
	🟥 Pátek	 08.00 – 18.00 hodin
	🟥 Sobota	 08.00 – 18.00 hodin

21. dubna 2025 – Velikonoční pon-
dělí - sběrný dvůr bude uzavřen

Lenka Kročková

Bleší trhy 
pokračují
Stalo se již tradicí, že v  prostorách 
bývalého autobusového stanoviště 
probíhají bleší trhy, na nichž může-
te koupit všechno, nač si vzpome-
nete. Bleší trhy budou pokračovat 
i  v  letošním roce, a  to v  termínech 
30. března, 13. dubna, 27. dubna, 
11. května, 15. června a 29. června.

Pokud tedy zatoužíte po nějakém už 
dávno zapomenutém kousku, který 
by se vám hodil do bytu, tak nevá-
hejte. Třeba zrovna na českotěšín-
ském blešáku najdete to pravé!

(re)

Blíží se splatnost poplatku 
za komunální odpad
Každoročně upozorňujeme obča-
ny našeho města na splatnost míst-
ního poplatku za komunální odpad. 
Do 30. dubna 2025 je nutné uhradit 
poplatek v  případě roční splatnosti 
a také za 1. pololetí 2025 u pololetní 
splatnosti. Výše poplatku se v letoš-
ním roce nezměnila – základní sazba 
je 900 Kč/osobu. 

Pro občany ve věku 70-79 let a drži-
tele průkazu ZTP nebo ZTP/P je sní-
žená sazba 660 Kč/osobu. Občané, 
kteří letos dosáhnou 80 a  více let, 
jsou od poplatku osvobozeni.

Většina obyvatel Českého Těšína již 
reagovala na  zrušení zasílání poš-
tovních poukázek na  úhradu poplat-
ku, k němuž jsme přistoupili od roku 
2024, a nahlásili v kanceláři místních 
poplatků e-mailovou adresu pro za-
sílání platebních údajů, nebo si  zvo-
lili placení poplatku prostřednictvím 
SIPO (čtvrtletně). Všichni, kteří na-
hlásili e-mailovou adresu, na ni obdr-
ží začátkem dubna údaje k zaplacení 
poplatku včetně QR kódu pro snad-
nější zadání platby.

Poplatek můžete uhradit 
těmito způsoby:

	🟥 bankovním převodem na odpado-
vý účet města 86-6000350227/0100 
s  použitím přiděleného variabilní-
ho symbolu,

	🟥 kartou prostřednictvím platebního 
portálu na webu města Český Tě-
šín (rovněž s použitím přiděleného 
variabilního symbolu) https://por-
tal.tesin.cz/zpo/platby, 

	🟥 v  hotovosti na  hlavní poklad-
ně městského úřadu, která 
je ve 2. patře radnice – bude ote-
vřena pro občany v měsíci dubnu, 
pokladní hodiny budou upřesněny 
začátkem dubna.

Na povinnost hradit poplatek za ko-
munální odpad chceme upozornit 
také cizince, kteří jsou přihlášeni 
k  pobytu v  Českém Těšíně – žádá-
me je, pokud tak dosud neučinili, aby 

se  dostavili do  kanceláře místních 
poplatků na ul. Štefánikova 25 (ved-
le kina) a nahlásili potřebné údaje (ja-
kým způsobem chtějí být o  poplat-
ku informováni, za  jaké osoby chtějí 
společně platit…). Zároveň si mohou 
ověřit, zda u nich neevidujeme nedo-
platek na poplatku. 

Dále informujeme občany a  práv-
nické osoby, že  místní poplatek 
za  komunální odpad se  vztahuje 
i  na  všechny vlastníky nemovitých 
věcí zahrnujících byt, rodinný dům 
nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, 
ve kterých není přihlášena žádná fy-
zická osoba a  které jsou umístěny 
na území města Český Těšín. Těmi-
to vlastníky mohou být např. fyzické 
osoby, bytová družstva, společenství 
vlastníků, právnické osoby a  všich-
ni další, kteří jsou uvedeni v katastru 
nemovitostí. Pokud takovou nemovi-
tost zahrnující byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci vlastní-
te (a není v ní nikdo přihlášený k po-
bytu), je nutné tuto skutečnost ohlá-
sit referentkám místních poplatků, 
které se s Vámi dohodnou na dalším 
postupu.

Dále město občanům nabízí komu-
nikační službu „Munipolis“ – po  re-
gistraci do  tohoto systému bu-
dete zdarma dostávat informace, 
které si  zvolíte (např. i  o  splatnosti 
poplatků).

Kanceláře místních poplatků se  na-
chází na ul. Štefánikova 18/25 – bu-
dova vedle kina Central, dveře č. 105 
a  106 v  přízemí; referentky místních 
poplatků lze kontaktovat i telefonicky 
nebo e-mailem: 

	🟥 szemlova@tesin.cz,  
tel. 553 035 237; 

	🟥 wachtarczykova@tesin.cz  
tel. 553 035 236; 

	🟥 rypienova@tesin.cz,  
tel. 553 035 235.

Podrobnější Informace o místních poplatcích můžete 
najít na webových stránkách města Český Těšín  
https://www.tesin.cz/, záložka „Finance, dotace, 
poplatky“.
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Jarní úklid 
– vegetační 
shrabky patří 
na kompost!
A  už  je  tu  opět čas uklidit zahrádky 
po  zimě a  připravit je  na  vegetační 
období. Názory odborníků na nutnost 
likvidace spadaného listí v  podzim-
ním období se různí, někteří to pova-
žují za potřebné z důvodu předcháze-
ní plísní a chorob, jiní zase doporučují 
spadané listí ponechat na místě, ne-
boť toto listí poskytuje jistou ochra-
nu rostlinám, svým tlením půdě živiny 
a  hmyz a  drobní živočichové se  bě-
hem zimy mají kde ukrýt před chla-
dem a mrazem. Nicméně jiná situace 
je na jaře, vyhrabat a sesbírat veškeré 
odumřelé části vegetace doporučují 
všichni výše zmínění odborníci. 

Shrabaný vegetační materiál, ale 
i  větve z  ořezů stromů a  keřů jsou 

cenným kompostovatelným materiá-
lem a je velikou škodou jej k tomu ne-
využít nebo dokonce likvidovat jej pá-
lením a zamořit kouřem široké okolí. 

Připomínáme, že město Český Těšín 
umožňuje zájemcům v  rámci svozu 
odpadů i odvoz bioodpadu, a to bez 
navýšení poplatku za  komunální 
odpad.

Apelujeme tedy na všechny „zahrád-
káře“, aby shrabky vegetačního ma-
teriálu a dřevní hmotu z ořezů stromů 

a  keřů kompostovali, buď na  svých 
pozemcích, nebo sběrem do  ná-
doby na  bioodpad anebo odvozem 
na sběrný dvůr.

Jak vidno, možností, jak likvidovat 
vegetační shrabky, je více, stačí si vy-
brat. Není proto potřeba tento ma-
teriál pálit, chraňme si ovzduší a ne-
škoďme tím sobě a jiným. 

Irena Kostelencová
oddělení životního prostředí

Svoz bioodpadu začal v březnu
Pravidelný vývoz nádob na bioodpad 
letos odstartoval ve 12. týdnu, v úte-
rý 18. března pro městskou část 
a ve čtvrtek 20. března pro příměst-
skou část, následně podle stanove-
ných tras bude pokračovat v každém 
sudém týdnu. Poslední svozy v letoš-
ním roce budou 25. a 27. listopadu. 
Kalendář svozů odpadu pro měst-
skou a příměstskou část je zveřejněn 
na stránkách města. 

Do nádoby patří bioodpad:
	🟥 ze  zahrady – tráva, plevel, listí, 

spadané ovoce, zbytky i celé rostliny, 
zpracované větve, kůra, části keřů, 
zemina z  květináčů, popel ze  dřeva, 
hobliny a piliny

	🟥 z  domácnosti – zbytky a  slup-
ky z ovoce a zeleniny, zbytky pečiva 
a obilovin, skořápky z vajec a ořechů, 
odpad z přípravy čaje a kávy, květiny

Do nádoby nepatří: 
zbytky masa, kostí, kůže, jedlé ole-
je, tekuté a kašovité zbytky jídel, uhy-
nulá zvířata, jednorázové pleny, sáč-
ky z vysavačů, cigaretové nedopalky, 
uhelný popel, hnůj, obaly od  potra-
vin, směsný komunální odpad, kame-
ní, suť 

Domácí kompost:
Bioodpady z  domu i  zahrady je  nej-
lepší dát do kompostu. Domácí kom-
postování je běžná a historicky ově-
řená metoda. I  okrasná zahrada 

potřebuje spousty kompostu, stej-
ně jako vodu a péči. Kompost je na-
víc přirozenější hnojivo než umělá 
hnojiva. Pokud chcete mít zeleninu 
v biokvalitě, měli byste na  její hnoje-
ní rozhodně používat kompost. Zří-
dit si kompost na zahradě není velký 
problém a v každé zahradnické knize 
či  na  internetu najdete návod. Nebo 
si můžete koupit plastový kompostér. 
Kompostéry dobře fungují a zahradu 
vám rozhodně nezhyzdí. V  každém 
případě pak budete mít vynikající 
hnojivo, o němž budete přesně vědět, 
co obsahuje. 

Lenka Kročková, 
odbor místního hospodářství
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Jak správně třídit plasty?
37,8 kilogramu – tolik plastu vytří-
dí v  průměru jedna česká domác-
nost za 365 dní. A co všechno vlast-
ně do  této skupiny patří? Seznam 
je  poměrně rozsáhlý – od  svači-
nových sáčků, igelitek a  PET lahví 
až po plastové hračky. 

Historie plastů jako materiálu není 
delší než dvě stě let. Plast je materi-
ál, který se uplatňuje téměř ve všech 
oblastech lidské činnosti - v  mno-
ha ohledech je  už  jen stěží nahra-
ditelný a  jeho spotřeba neustále 
roste. V  ČR  se  třídí do  žlutých kon-
tejnerů či  pytlů na  separovaný od-
pad. Do nich můžeme vytřídit svači-
nové sáčky, fólie, igelitové tašky, PET 
lahve, kelímky, krabičky, pěnový po-
lystyren a další druhy plastů. Co vše 
můžeme do  žlutého kontejneru vy-
hodit, nám napoví samolepka, kte-
rá je na každé nádobě na třídění od-
padu. Hlavně u „petek“ nebo kelímků 
bychom měli před vhozením do kon-
tejneru minimalizovat jejich objem se-
šlápnutím nebo zmáčknutím. Do  tří-
děného plastu rozhodně nepatří 
mastné nebo jinak znečištěné obaly, 
ani celofán.

Takto vytříděný plast putuje na  do-
tříďovací linku, kde se  ručně dotřídí. 
Pracovníci ho  na  třídicím páse roz-
dělí podle druhů na  základní skupi-
ny (PET lahve, duté plasty, fólie, po-
lystyren a  směsný plast) a  vyberou 
z  něj případné nečistoty. PET lahve 
se  přitom ještě rozdělují podle ba-
rev. Takto roztříděný plast se  slisuje 
do balíků a odváží k dalšímu zpraco-
vání. U zpracovatelů se dále drtí, pere 

a  upravuje na  po-
žadovanou surovi-
nu pro výrobu finál-
ních produktů.

Proč 
recyklovat 
plast?

Plasty se  vyrábě-
jí z  ropy. A  jak jis-
tě všichni víme, zá-
soby této suroviny, 
stejně jako dalších 
přírodních zdrojů, 
jsou omezené. Tří-
dění a  recyklace 
plastů je  tedy roz-
hodně na místě. 

Nejčastěji z  vytří-
děných plastů vzni-
ká tzv. regranulát, 
který má  podo-
bu malých peciček 
a  je  již vstupní su-
rovinou pro výrobu 
nových plastových 
výrobků. Na  re-
granulát se  zpra-
covávají hlavně 
fólie a obaly od po-
travin. Recyklované plasty najdete 
ve většině nových plastových výrob-
ků. Pěnový polystyren se  zpracová-
vá do  izolačních tvárnic a  tepelných 
izolací. Ze  směsných plastů se  pak 
vyrábějí například ploty, zatravňova-
cí dlažba, zahradní kompostéry nebo 
protihlukové zábrany. Z  vytříděných 
PET lahví se vyrábějí nové PET lahve 
nebo technická a textilní vlákna, která 

se pak používají pro výrobu koberců 
nebo oděvů. Například z pouhých 50 
PET lahví lze vyrobit jednu fleecovou 
bundu.

Tříděním a  recyklací plastů šetříme 
energii i neobnovitelné přírodní zdro-
je – konkrétně ropu. Ročně pak díky 
třídění a recyklaci obalových odpadů 
společně ušetříme 29 km2 přírody.

V  našem městě můžete plasty třídit 
do žlutých kontejnerů, kterých je ak-
tuálně na  území města 152. Rodin-
né domy, v  příměstských částech 
i  ve  městě mohou využívat pytlový 
svoz. Harmonogram pytlového svo-
zu je  zveřejněn na  stránkách města. 
Za loňský rok se takto v našem městě 
vytřídilo 466 tun plastu, tj. 20 kg/oso-
bu. Do žlutých kontejnerů a pytlů lze 
odkládat i nápojové plechovky, kon-
zervy od  potravin, kovové uzávěry 
a víčka od nápojů. 

Děkujeme, že třídíte!

Lenka Kročková
odbor místního hospodářství

DO ŽLUTÉHO  
KONTEJNERU PATŘÍ

DO ŽLUTÉHO  
KONTEJNERU NEPATŘÍ

fólie, igelitové sáčky, plastové 
tašky

obaly se zbytky jídla nebo čisticích 
prostředků

sešlápnuté PET lahve, kelímky 
od jogurtů

obaly od žíravin, barev a nebez-
pečných látek

nádoby od kosmetiky a čisticích 
prostředků

podlahové krytiny, PVC 

obaly od CD, polystyren  
(menší kusy) 

novodurové trubky 

nápojové plechovky zbytky materiálů z 3D tiskáren

konzervy od potravin molitan

kovové uzávěry a víčka od nápojů celofán
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Pod Zvonkem proběhl Týden pohody
Ve škole se průběžně věnujeme akti-
vitám zaměřeným na wellbeing, aby-
chom podporovali duševní pohodu 
a zdravý životní styl našich žáků. Tý-
den před jarními prázdninami jsme 
však wellbeing zařadili do  vzdě-
lávání jako hlavní téma a  věnovali 
se mu intenzivněji. 

Připravili jsme speciální program 
plný workshopů, přednášek a  dis-
kuzí, abychom dětem poskytli hlub-
ší vhled do této problematiky a nauči-
li je praktickým technikám k zvládání 
stresu a  posilování psychické odol-
nosti. V  rámci Týdne pro wellbeing 
jsme se zaměřili na to, jak ho podpo-
řit ve školním prostředí. 

Pedagogové se  důkladně připravi-
li, aby do výuky zařadili zábavné ak-
tivity. Žáci se  rádi aktivně zapojili, 
ať  už  ve  skupinkách, v  nichž sdíle-
li své názory a emoce, v komunitních 
kruzích nebo individuálně. Zábavné 
a  interaktivní aktivity podpořily spo-
lupráci, komunikaci a  upevnily pozi-
tivní atmosféru v třídních kolektivech. 

Děti se  shodly, že  se  do  školy těší, 
protože se zde děje spousta zajíma-
vých věcí, setkávají se  s  kamarády, 
cítí se ve škole bezpečně, zažívají po-
cit úspěchu. 

Ukázalo se, že ve škole úspěšně bu-
dujeme prostředí, v němž se děti ne-
ostýchají otevřeně hovořit ani o svých 
problémech. Učitelé jsou tu od toho, 
aby naslouchali, podporovali a  po-
máhali dětem překonávat překážky. 

Společně budujeme školu, kde 
se každý cítí respektován a v bezpečí. 

Cílem Týdne pro wellbeing bylo 
ukázat dětem, že  pozitivní přístup 
ke spolužákům i k učení posiluje ra-
dost ze školy a pomáhá zvládat stres, 
protože když se  cítí dobře, dosahují 
lepších školních výsledků.

Vladimíra Bronclíková 
metodik prevence

Polygrafové opět v Berlíně s Erasmem+ 
Podzim je již tradičně zasvěcen ces-
tám našich polygrafů do  německé 
metropole Berlín. Nebylo tomu ji-
nak ani v  tomto školním roce, kdy 
skupina studentů vedena Martinem 
Kuffou vyjela v  rámci prestižního 
programu Erasmus+ na  zkušenou 
do jedné z největších polygrafických 
škol v Evropě. 

Cílem tohoto vzrušujícího pobytu bylo 
nejen vytvořit několik polygrafických 
výrobků, ale i  prohloubit dovednosti 

studentů v oblasti digitálního zpraco-
vání a tiskové přípravy.

V letošním roce se mladí polygrafové 
zaměřili na tvorbu nástěnného kalen-
dáře, potisk triček a výrobu série po-
hlednic – vše inspirováno filmovými 
lokalitami Berlína. Ačkoli počasí se le-
tos stalo silným protivníkem, studenti 
se nevzdali a dokázali splnit všechny 
cíle. Výsledkem jejich nezdolné prá-
ce byl soubor polygrafických výrob-
ků, které nejen splňovaly požadavky, 

ale také prokázaly jejich kreativitu 
a  schopnost adaptovat se  na  nové 
výzvy.

Součástí výjezdu byly i pravidelné ná-
vštěvy kulturních a  výstavních akcí, 
které studentům nabídly unikátní pří-
ležitost poznat výtvarné umění na zá-
pad od naší hranice. Nešlo však jen 
o  práci a  učení. Významnou hodno-
tou celého pobytu byla i  spolupráce 
v  týmu a přátelství, která mezi členy 
skupiny během pobytu vznikla.

Zahraniční stáže jsou pro studenty 
jedním z nejcennějších bonusů, který 
jim škola může poskytnout. Dvoutý-
denní pobyt v cizině totiž nabízí nejen 
nové profesní zkušenosti, prohlubu-
je jazykové dovednosti a  prověřuje 
pracovní nasazení, ale umožňuje po-
znat nová místa, kulturu, lidi... Všech-
ny tyto cenné faktory se nepochybně 
odrazí jak v profesním, tak i v osob-
ním životě nadějných polygrafů. 

Gabriela Tramplerová
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Robobožci si z chorvatského Ludbregu 
přivezli ocenění Judge Award
Ve  dnech 10. až  14. února 2025 
se žáci Gymnázia Josefa Božka zú-
častnili prestižní akce Geek Week 
v chorvatském Ludbregu, jejíž sou-
částí byla robotická soutěž Adria 
Open VEX IQ Robotics Competition 
- Rapid Relay 2024-2025. 

Tým našich studentů pod názvem 
Robobožci, složený ze  studentů Jiří 
Bernatík, Jiří Kabát, Dominik Slová-
ček, Radek Fiedor, David Bardoň, 
Aron Wantulok a  Petr Jeziorski (ten 
se sice soutěže neúčastnil, ale je sou-
částí týmu), se během soutěže nejen 
porovnával s  nejlepšími robotickými 
týmy Evropy, ale také si užil spoustu 
nezapomenutelných zážitků. Kromě 
samotné robotické soutěže měli stu-
denti možnost navštívit místní elekt-
rostrojírenskou školu ve  Varaždinu, 
Základní školu v Petrijaneci a zúčast-
nili se  workshopu v  místním STEM 
centru, kde si  vyzkoušeli letecký si-
mulátor. Nechyběla ani návštěva ar-
cheologického parku, která obohatila 
jejich zkušenosti mimo robotiku.

Příprava na soutěž probíhala po celý 
školní rok, ale první soutěžní den 

začal pro Robobožky poněkud hek-
ticky. Těsně před inspekcí muse-
li ještě opravovat robota, což ovlivni-
lo jejich výkon v úvodních zápasech. 
Postupně se jim však podařilo dostat 
do tempa a v závěru dne zaznamenali 
zlepšení. Druhý den se zpočátku vyví-
jel nadějně a tým měl šanci posunout 
se  výše v  celkovém hodnocení. Bo-
hužel několik chyb v posledních vte-
řinách aliančního klání ovlivnilo jejich 
konečné umístění. I přes tyto kompli-
kace předvedli bojovný výkon a cen-
né zkušenosti ze soutěže jistě využijí 
v dalších kláních.

Na  závěrečném ceremoniálu získali 
naši studenti ocenění Judge Award, 
které jim bylo uděleno za  jejich vytr-
valost, snahu, profesionalitu, týmo-
vou spolupráci a komunikaci. Porota 
Robobožky vyzdvihla nad jiné týmy 
svou pochvalou. Tým se  také velmi 
těšil z možnosti porovnat se s nejlep-
šími týmy z  Evropy a  navázat nová 
přátelství.

Akce byla skvělou příležitostí pro 
studenty zlepšit si  své jazykové do-
vednosti, protože komunikovali 

s ostatními týmy a rozhodčími v ang-
ličtině. Dále si mohli vzájemně vymě-
ňovat zkušenosti a  inspirovat se no-
vými nápady. Další robotická soutěž 
VEX IQ  Rapid Relay čeká naše stu-
denty už v dubnu v Hranicích na Mo-
ravě, následně v červnu se naši Robo-
božci zúčastní i mezinárodní soutěže 
v Praze - Czech Open.

Žáci se této akce mohli zúčastnit díky 
finanční podpoře Moravskoslezského 
kraje a města Český Těšín. 

-gym-

Nebojíme se objevovat nové příležitosti 
v ekonomickém vzdělávání
Obchodní akademie Český Těšín 
se připojila k síti škol podporujících 
podnikavost ve spolupráci s Morav-
skoslezskou Technologickou Aka-
demií (MTA), která pomůže žákům 
rozvíjet klíčové dovednosti pro bu-
doucí kariéru. 

Instituce MTA usiluje v  Moravsko-
slezském kraji o  modernizaci od-
borného středoškolského vzdělává-
ní, podporuje podnikání a vzdělávání 
v  prostředí nejnovějších technologií. 
Tvoří partnerství s  firmami, školami 
i  dalšími vzdělávacími organizacemi 
a  její aktivity mají přispět k  budou-
cí přeměně regionu. Díky spolupráci 
s MTA se i nám otevírají další příleži-
tosti, jak obohatit vzdělávací progra-
my pro naše žáky. 

A jaké aktivity ve spojení 
s ní škola chystá? 

	🟥 Prioritou je propojit teoretické zna-
losti s  praktickými zkušenostmi. Or-
ganizovat soutěže, přednášky, které 
umožní žákům osvojit si základy pod-
nikání. Realizovat workshopy s  od-
borníky z  praxe zaměřené na  finan-
ce, marketing nebo řízení projektů. 
Rozšířit sít kontaktů s  podnikateli, 
firmami a  organizacemi. Interaktivní 
setkání s úspěšnými podnikateli a od-
borníky pak zaměříme na aktuální té-
mata a nové trendy. Dále pak chceme 
podporovat rozvoj školních fiktivních 
firem a tzv. podnikání nanečisto.

	🟥 Klíčovým cílem je  příprava žáků 
na  úspěšnou kariéru v  podnikání. 
Ti by si do budoucna měli odnést ne-
jen znalosti, ale i odvahu a chuť pus-
tit se do vlastních projektů. Chceme 
jim poskytnout co  nejvíce příležitos-
tí k  získání praktických zkušeností 

z  firemního prostředí. Taková zku-
šenost je  lépe připraví na  reálné vý-
zvy a  situace, se  kterými se  mohou 
v podnikání setkat.

	🟥 Zároveň se  budeme věnovat 
také rozvoji dobrovolnictví, proto-
že věříme, že pomoc druhým je  jed-
nou z  cest k  osobnímu růstu. Rádi 
bychom posílili i  zahraniční spo-
lupráci, nejen v  rámci programu 
Erasmus+, ale i prostřednictvím pří-
mých kontaktů se školami a firmami 
v zahraničí.

Zkrátka a  dobře - spokojení žáci, 
nové projekty a odvaha čelit výzvám 
– to je cesta, jak dělat to, co nás baví 
a tvořit budoucnost plnou zajímavých 
příležitostí.

Lenka Schajerová
Obchodní akademie Český Těšín
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Stavební vývoj Českého Těšína do roku 
1939 (66. část)

Stavba č. 17/27
Kino Central (5. část)

Sokolská kinematografická 
licence

23. dubna 1931 výnosem zemské-
ho úřadu v  Brně byla Českému Tě-
šínu udělena v pořadí druhá kinema-
tografická licence, přesněji řečeno 
odbočce Tělocvičné jednoty Sokol. 
Avšak spolku trvalo víc jak tři roky, 
než zahájil promítání filmů. Tak dlou-
há časová prodleva byla zapříčině-
ná nedostatkem finančních zdrojů, 
které pramenily z  velké hospodář-
ské krize. Teprve za  přispění Bohu-
slava Červenky – člena Sokola, ale 
také předsedy stavebního odboru té-
hož spolku, se věci daly do pohybu. 
Červenka, který úspěšně obchodoval 
s  koloniálním zbožím v  domě v  Ná-
dražní ulici 267/19 (viz Stavební vý-
voj č. 45) se  rozhodl celou investici 
financovat z  vlastních peněz. Vznik 
kina, jež bylo pojmenováno Sport, 
nám pomůže přiblížit sokolská kro-
nika: V září 1934 uvedl v život sokol-
skou kinolicenci br. Fr. Červenka, ob-
chodník, který za  tím účelem uzavřel 
smlouvu s  p. Branným, hostinským 
na Fryštátské ulici a upravil k účelům 
kinematografickým sál v  jeho hostin-
ci nákladem Kč 60.000. Po  třech le-
tech mělo se  zařízení státi majetkem 
Sokola. V  zájmu místních pomě-
rů sloučil se  provoz kina sokolské-
ho „Sport“ s  matičním kinem „Cent-
rál“ dne 21. prosince 1934. Obě kina 
jsou spravována společnou kinoko-
misí, v níž Sokol i Matice měli stejný 

počet členů. Předsedou společné ki-
nokomise byl p. ředitel Hubert Stej-
skal, správcem kina Sport br. Bed-
řich Kýr. Částku 60.000 proplatila br. 
Červenkovi pokladna kina Centrál. 
Poměr obou spolků upraven zvláštní 
smlouvou. Po dobu tří let bude pro-
voz kina společný a příjem z provozu 
bude náležeti Matici. Po třech letech 
zařízení kina stane se majetkem Soko-
la. Po uplynutí této lhůty zůstane spo-
lečný provoz a čistý zisk z obou bio-
grafů rozdělí se tak, že Sokolu přidělí 
se  jedna pětina a Matici čtyři pětiny. 
Platnost smlouvy se  prodlužuje vždy 
o  další tři léta, není-li  jednou nebo 
druhou zájmovou stranou nejméně je-
den rok před ukončením smluvního 
tříletí vypovězena.

Kino Sport se  tedy nacházelo v  ob-
jektu nynější restaurace Na  Brandý-
se (ul. Karvinská 416/51), pro jehož 
účely byl adaptován společenský 
sál. Vyvolané tímto stavební úpravy 
byly realizovány dle projekčního ná-
vrhu arch. Karla Valouška, který byl 
předložen při komisionálním jednání 
28. srpna 1934. Vlastní úpravy spočí-
valy ve vyčlenění dvou malých míst-
ností, tj. pro diváckou šatnu a  pro 
projekční kabinu s  možností promí-
tat obraz nejen do prostoru sálu, ale 
také ven do areálu restaurační zahra-
dy. Z  bezpečnostních důvodů bylo 
také nezbytné navýšit počet vchodů, 
jelikož dle výnosu zemského úřadu 
v Brně z 25. října 1934 hlediště mohlo 
pojmout až 228 osob. V prvním roce 
provozu (1935) bylo odehráno celkem 
466 filmů. Návštěvnost činila 43 308 

dospělých diváků a  2 489 mládeže. 
Repertoár kina se soustřeďoval hlav-
ně na české produkční filmy.

Sokolská jednota v roce 1932 vysta-
věla letní cvičiště, které bylo situová-
no mezi mlékárnou a dobytčím tržiš- 
těm, tzn. v  místě, kde se  současně 
nachází zimní stadion (ul. Svojsíko-
va 1860). Kromě vlastního cvičiště 
byl postaven také tzv. Sokolský pa-
vilon, který rovněž navrhl arch. Va-
loušek. Pavilon byl koncipován tak, 
aby v nástavbě bylo možno instalovat 
promítací přístroj. Není známo, zda 
toto letní kino bylo někdy v provozu. 
Na  okraj uveďme, že  ve  zmíněném 
pavilonu dnes sídlí Správa účelových 
zařízení (ul. Svojsíkova 833).

Na závěr kapitoly pojednávající o so-
kolské kinematografické licenci je po-
třeba zmínit o  nerealizovaném pro-
jektu připraveném 8. listopadu 1931 
opět arch. Valouškem, který počítal 
s  umístěním biografu v  tzv. Octar-
ni. Jednalo se o dnes již neexistující 
komplex budov na  rohu ulic Ostrav-
ská a Tyršova, ve kterých se původně 
vyráběl octan olovnatý. Projekt počí-
tal s přestavbou části budov tak, aby 
mohlo dojít k vyčlenění místností pro 
kabinu operátora, navijárnu, šatnu, 
pokladnu, předsálí, WC a především 
pro samotné hlediště se 162 sedadly.

Kinematografie jako nástroj 
prosazování politických cílů

Přes celé meziválečné období byla ki-
nematografická licence sporným bo-
dem jednotlivých politických a národ-
nostních uskupení. Připomeňme, kina 
Central a  Sport byly provozovány 
jako soukromé podniky, tudíž pouze 
malá část z celkových příjmů putova-
la do  městské pokladny. Snaha zís-
kat licenci pro městské kino se stře-
távala s  mnoha překážkami, které 
se za celou dobu trvání první republi-
ky nepovedlo odstranit. Nejinak tomu 
bylo u licencí, o které usilovalo polské 
a německé sdružení. Jak už bylo po-
znamenáno, kino Central provozoval 
spolek Slezské matice osvěty lido-
vé na Těšínsku a Hlučínsku (dále jen 
SMOL), který programově měl za úkol 
vytvářet základy českého školství 
na  území Těšínska přičleněného 

Projekční návrh úprav společenského sálu pro účely kina Sport v restauraci Aloise 
Branného. Repro | Státní okresní archiv Karviná
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28.  července 1920 k  Českosloven-
sku. Jednalo se o oblasti, dosud té-
měř čistě polské a  v městech zčásti 
také německé a židovské, do kterých 
v první řadě přicházel úřednický apa-
rát, jako reprezentant státnosti. Tak-
to vznikající české enklávy nebyly 
schopny naplnit třídy nově založe-
ných českých menšinových škol, 
a proto snahou SMOL bylo vyvíjet ná-
rodnostní útlak s  cílem počeštit pů-
vodní obyvatelstvo (více na toto téma 
v  monografii: Slezská matice osvěty 
lidové a národnostní otázka na Těšín-
sku 1920-1938. Výběrová edice do-
kumentů). Z výše uvedených důvodů 
se  kinematografická licence SMOL 
stala trnem v  oku většinových stran 
městského zastupitelstva, tj. němec-
kých stran, Slezské strany lidové 
a polských stran, které chtěly vytěs-
nit vliv SMOL a tím zastavit odnárod-
ňovací politiku. Kritické úvahy ohled-
ně útisku se  neustále objevovaly 

v  regionálním tisku. Kupříkla-
du 18. července 1933 němec-
ký deník Silesia otiskl článek 
pod názvem: Agitace proti ně-
meckým školám a  Němcům, 
ve kterém jsou dokládány šo-
vinistické praktiky SMOL. Au-
tor článku se  rovněž zaobíral 
kinem Central, kde řečnickou 
otázkou kolik návštěvníků kina 
hovoří českým jazykem?, na-
rážel na  podíl diváků dle ma-
teřského jazyka, respektive 
národnosti. Dle autora právě 
německojazyčný divák byl nej-
častějším návštěvníkem a  dá-
val tímto najevo, že v případě 
jeho odlivu by  tržby z  prode-
je vstupenek výrazně klesly. 
Zde je  potřeba podotknout, 
že po celé meziválečné období 
občané Českého Těšína hlásí-
cí se k československé národ-

nosti byli v menšině, tudíž prosperita 
kina závisela na  přízni jiných národ-
ností. Ta se však z uvedených důvo-
dů čím dál více odkláněla a prefero-
vala biografy v  polské části města, 
do kterých chodívala již před rozdě-
lením města mezi dva státy. V poně-
kud širším kontextu svou nespoko-
jenost prezentoval také polský tisk. 
8. září 1938 v deníku Dziennik Polski 
čteme: Na Śląsku Cieszyńskim nie pr-
zyznano dotąd, pomimo wieloletnich 
zabiegów i starań, organizacjom pol-
skim ani jednej licencji kinowej, gdyż 
czeskie organizacje prowadzą tu  pr-
zeszło 20 kin, z  tego sama „Matice 
osv. lidove“ aż  17. I  ten fakt nie jest 
dowodem równouprawnienia, jeże-
li zważymy, że za czasów austriackich 
były na Śląsku kina w polskich rękach. 
Napjaté národnostní vztahy se nevy-
hnuly ani židovské minoritě, která po-
ciťovala rostoucí nebezpečí ze  stra-
ny nacismu. 22. dubna 1933 týdeník 

Nasz Lud takto popsal incident v kině 
Central: Podczas wyświetlania no-
wości z  ostatniego tygodnia, czyli t. 
zw. „Żurnalu”, pojawił się na  ekranie 
przemawiający Hitler. Z powodu świąt 
swoich znajdowali się Żydzi w wielkiej 
liczbie w  kinie. Na  widok Hitlera za-
częli się oburzać, świstać i swoje an-
typatie z  powodu prześladowań Ży-
dów demonstrowali okrzykami „Precz 
z Hitlerem”, „Precz z puczystą”. Kie-
rownictwo kina musiało natychmiast 
zaniechać wyświetlania nowości i od-
powiedniemi zapewnieniami położyć 
kres wielkiemu oburzeniu i  uspokoić 
żydowską publiczność.

V  dubnu 1938 se  městská rada 
usnesla pronajmout biograf obchod-
níkovi Bohuslavu Červenkovi na dobu 
pěti let. Zda šlo o kino Central nebo 
Sport se nepodařilo zjistit. O šest mě-
síců později se po vzájemné dohodě 
mezi Československem a  Polskem 
revidovala státní hranice, v důsledku 
čehož se  po  osmnácti letech Český 
Těšín opět srostl s Těšínem. Po sjed-
nocení se na území města nacházela 
tři kina. Na pravém břehu kino Miej-
skie (ul. Ratuszowa 1) a  kino Apollo 
(ul. Śrutarska 39). Na  levém břehu 
původní kino Central, které bylo pře-
jmenováno na kino za Olzą (ul. Skład-
kowskiego 27) a kino Sport (ul. Bogu-
mińska 100), které však nevykazovalo 
žádnou činnost. Pronajímatelem kina 
za Olzou se stal Rudolf Siemienik.

Po celé meziválečné období se v pro-
storách kina nacházely komerční pro-
story. Jednalo se  o  obchodní míst-
nost s  rozlohou pouhých 32,5  m², 
která byla pronajímána obchodní-
kům. Jako první zde působil Josef 

Nerealizovaný projekt sokolského biografu, který měl být postaven v areálu tzv. Octar-
ni. Repro | Státní okresní archiv Karviná

Projekční návrh areálu letního kina situovaného 
na cvičišti Sokola se zakresleným hledištěm a pa-
vilonem, ve kterém měl být instalován promítací 
stroj. Repro | Státní okresní archiv Karviná

Dobová reklama otištěná 25. prosin-
ce 1925 v deníku Dziennik Śląska Cie-
szyńskiego avizuje otevření módního 
domu. Repro | Śląska Biblioteka Cyfrowa
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Možná, že zazvoní i na vás…
Na  jaře se  rozbíhá další kolo celo-
státního šetření, při němž tazatel-
ky a  tazatelé Českého statistické-
ho úřadu navštěvují domácnosti 
po celé republice a žádají je o spo-
lupráci. Šetření probíhá po celý rok.

Tazatelky a tazatelé ČSÚ mají adresy, 
které musí navštívit, předem dané, 
a pokud je odmítnete, nemohou je na-
hradit například tím, že  by  vyzpoví-
dali sdílnějšího souseda. Jednotlivé 
domácnosti vybírá z  celorepubliko-
vého seznamu adres počítačový pro-
gram tak, aby pokryly všechny obyd-
lené části země a odpovídaly hustotě 
osídlení daného regionu.

Pokud tazatelka nezastihne nikoho 
doma, zpravidla zanechá ve schránce 
na sebe kontakt. Jestliže se jí na tento 

kontakt nikdo neozve, vrátí se na mís-
to ještě několikrát a pokusí se s oby-
vateli daného domu nebo bytu spojit.

Skutečnost, že  se  jedná o  tazate-
le Českého statistického úřadu, a ni-
koliv o podomní prodejce či podvod-
níky, lze snadno ověřit na  webové 
stránce úřadu (csu.gov.cz). Ověřit to-
tožnost tazatelky je  možné i  telefo-
nicky na číslech uvedených na webu 
ČSÚ (www.csu.gov.cz) v  záložce 
Krajské správy.

Informace zjišťované při šetření v do-
mácnostech jsou potřebné pro hod-
nocení sociální a ekonomické situace 
v  České republice, např. jak velkou 
část ze svých příjmů vynakládají do-
mácnosti na  energie či  nájem, ko-
lik vydávají lidé za  léky a  zdravotní 

pomůcky nebo jak se liší mzdy a spo-
třeba na venkově a ve městě.

Data o životní situaci občanů získaná 
v rámci šetření v domácnostech nelze 
pořídit jiným způsobem a ochota lidí 
zodpovědět dotazy tazatelek je proto 
naprosto klíčová. 

-re-

Wald, jehož módní dům Dom mód 
Wald založený v  roce 1904 se  na-
cházel v  domě rodiny Richterových 
(ul. Głęboka 32). V prosinci 1925 ote-
vřel pobočku v budově kina, kde pro-
dával pánské a dětské oblečení. Zdá 
se, že  obchod nevzkvétal, a  proto 
v první polovině roku 1927 Walda vy-
střídal Franz Sklenář, který pro změ-
nu prodával sportovní a hudební po-
třeby. Také Sklenář se koncem roku 
1928 rozhodl přenést obchod do čer-
stvě vystavěného domu rodiny Ko-
hnů (ul. Nádražní 206/16). Třetím pro-
najímatelem byl sportovní dům Velos. 

V polovině roku 1939 zde sídlila Cies-
zyńska Hurtownia Tekstylno Odzieżo-
wa sp. z o. o., která nabízela oděvní 
materiály, krejčovské potřeby, vlněné 
příze, spodní prádlo atd.

V  letech německé okupace byly 
v  Těšíně v  provozu pouze dvě kina. 
Na  pravém břehu kino Deli (Adolf-
-Hitler-Platz 1) a  na  levém břehu 
kino Capitol (Strasse der S. A. 27). 
Po  2.  světové válce byl českotěšín-
skému kinu navrácen původní ná-
zev, tj. Central, avšak v roce 1958 do-
šlo k jeho přejmenování na kino Čas. 

V dubnu 1960 po ukončení rozsáhlé 
rekonstrukce byl název opět pozmě-
něn, a  to  na  kino Slovan. Součas-
ný a  zároveň historicky první název 
byl obnoven v  roce 1991. Závěrem 
doplňme, že  brandýské kino Sport 
po  letité odmlce obnovilo promítá-
ní teprve v březnu 1957. V září téhož 
roku se  rovněž občané Svibice do-
čkali vlastního biografu, a  to  v  dáv-
ném restauračním podniku Josefa 
Zöllnera (ul. Pod Zvonek 986/27).

Czesław Kraina

Pohled na budovu kina po poslední rekonstrukci, která proběhla ve druhé polovině roku 2024. Foto | Czesław Kraina
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Mistrovství světa v plavání očima 
Těšíňanů: Byli jsme u toho! 
Být na místě, kde se střetávají ti nej-
lepší plavci světa, byla pro náš tým 
zážitkem, který si  budou pamato-
vat navždy. Ve dnech 13. až 15. pro-
since 2024 sledovali legendy spor-
tu, viděli neuvěřitelné souboje a stali 
se svědky okamžiků, které se zapíšou 
do  historie. „Bylo úžasné stát na  tri-
buně a sledovat, jak se  lámou hrani-
ce lidských možností. Když padl svě-
tový rekord, celá hala stála na nohou 
a tleskala. To je něco, co se nedá po-
psat, to  se  musí zažít,“ s  úsměvem 
konstatují plavci. 

Vidět elitu světového plavání na vlast-
ní oči dodalo členům týmu novou 
energii a motivaci do dalších tréninků. 
„Když sledujete rekordmany v  akci, 
uvědomíte si, že tvrdá dřina má smy-
sl,“ říkají. 

A  nebylo to  jen o  sportu. Budapešť 
je  město s  velkou historií a  bohatou 
architekturou, což si  těšínští plavci 
nemohli nechat ujít. Prošli se  podél 
Dunaje, obdivovali majestátní budovu 
Parlamentu a  navštívili vánoční trhy. 
„Město nás pohltilo ze  všech stran, 
má  spoustu zajímavých míst. Spo-
jit to  se  světovým šampionátem byl 
úžasný zážitek,“ dodali. 

„Tahle cesta pro nás znamenala víc, 
než jsme si dokázali představit. Vidět 
špičkové sportovce, zažít tu atmosfé-
ru a zároveň poznat nádherné město 
– to je kombinace, která se nezapomí-
ná,“ zmiňuje trenér. 

Cesta zpět do Těšína byla plná dojmů 
a  nadšení. „Bylo to  něco neskuteč-
ného! Odvážíme si  nejen vzpomínky 

na  rekordní závody, ale i  obrovskou 
motivaci do budoucna. Už teď se tě-
šíme na  další takovéto akce,“ říkají 
nadšeně plavci. 

Mistrovství světa v  Budapeš-
ti bylo pro těšínské plavce zážitkem, 

na  který jen tak nezapomenou – 
a kdo ví, třeba už brzy vyrazí za dal-
ším dobrodružstvím. 

Ivan Makaj

Michal Folwarczny

724 598 384

MAKLÉŘ
TĚŠÍŇÁK
ODBORNÍK

Najdi si mě!
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TALKSHOW  
Pavla Trávníčka 
a Sabiny Laurinové 
pro naše seniory
Zveme naše seniory na vystoupení Pavla Trávníčka a Sa-
biny Laurinové, které se uskuteční 15. dubna v 15 hodin 
v kině Central. Připomínáme, že akce je určena pouze se-
niorům ve věku 65 a více let s  trvalým pobytem v našem 
městě. 

Senioři si mohou vyzvednout vstupenky v Turistickém in-
formačním centru v Českém Těšíně (ul. Hlavní třída 147/1a), 
a to od 1. dubna.

(re) 
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Pořadatelé PartneřiSponzoři Mediální patroni 

13.04.2025 
Hlavní běh 10 km – od 12:00 hod.
Běh mládeže cca 2 km – od 10:00 hod.
Start: Al. Jana Łyska v Cieszynie
Cíl: Městský stadion na ul. Aleja Jana Łyska 21 v Cieszynie
Limit účastníků: 999 osob
Kancelář závodu: sportovní hala u Městského stadionu ul. Aleja Jana Łyska 21
v provozu v sobotu 12.04.2025 od 15:00 do 18:00 hod. 
a v neděli (den závodu) 13.04.2025 od 08:00 do 11:00 hod. 

Registrace skrze online registrační formulář na internetových stránkách:
datasport.pl nebo fortuna.bieguliczny.pl do 06. dubna 2025

Podrobnosti zde: sport.cieszyn.pl a FB Cieszyński Fortuna Bieg

Fortuna 
běh 2025: 
Významná 
sportovní 
událost v obou 
Těšínech
V neděli 13. dubna budou Cieszyn a Český 
Těšín opět hostit prestižní sportovní udá-
lost pod názvem Fortuna běh 2025. Tento 
tradiční běžecký závod je určen pro spor-
tovce všech věkových kategorií a předsta-
vuje jedinečnou příležitost k aktivnímu po-
hybu v příjemném prostředí.

A  jak bude vypadat průběh závodu? Spor-
tovní program zahájí běh mládeže, který 
je  naplánován na  10. hodinu. Hlavní závod 
odstartuje ve 12 hodin a povede malebnými 
částmi města. Start i cíl závodu se uskuteční 
na městském stadionu na ul. Jana Lyska 21 
v Cieszynie.

Registrace účastníků probíhá prostřednic-
tvím registračního formuláře dostupného 
na  internetových stránkách datasport.pl. 
Vzhledem k organizačním kapacitám je cel-
kový počet účastníků omezen na 999 osob. 
Doporučujeme proto včasnou registraci.

Zveme všechny příznivce běhu a  sportu 
k účasti na této významné události. Fortuna 
běh 2025 slibuje nejen sportovní výzvu, ale 
také nezapomenutelnou atmosféru a příleži-
tost ke zdravému pohybu.

(re)

Čokoládová tretra 2025 už v dubnu!
Letošní ročník Čokoládové tretry 
je připraven na úterý 29. dubna 2025. 
Akci pořádá Správa účelových zaříze-
ní Český Těšín v prostorách sportov-
ního areálu Frýdecká. 

Zájemci se mohou přihlásit nejpozději 
do 28. dubna do 20 hodin. Připraveny 
budou dráhy na 100 metrů, 200 a 300 
metrů, vždy hoši a dívky zvlášť.

„Poběží se  i kategorie „mimino v ná-
ručí“, „batole za ruku“ a „předškolák“. 
Ročníky 2014 a  2015 vyrazí na  trať 
dlouhou 300 metrů a nebude chybět 
ani hod raketkou,“ doplňuje ředitelka 
SÚZ Lenka Tomková. 

Prezentace začíná od  14:30 hodin, 
vždy nejpozději 30 minut před star-
tem příslušné kategorie. 

(re)

Registrační formulář



Těšínské listy 22 Březen 2025

Hledáme nové kolegy na pozici Operátor výroby
zdravotnických prostředků pro náš závod v Karviné.
Přidejte se k našemu týmu!

Staňte se součástí výroby,
která zachraňuje životy.

čisté a klimatizované pracovní prostředí

příspěvek na letní dovolenou a Vánoce

stravenkový paušál - 116 Kč

3 směnný provoz - volné víkendy

Ozvěte se nám a zjistěte více:

704 859 179
nebo
prace@molnlycke.com

MZDA 31 000 Kč

Nabídka práce

SLEVOVÝ KUPÓN

100 Kč
poukaz platný pro objednávku

korýtka v hodnotě nad 1 500 Kč
kupón nahlaste předem a použijte při placení 

možnost využití - 1 kupón na 1 objednávku
korýtka

platnost do: 12/2025

Plánuješ narozeninovou oslavu,
firemní akci nebo rodinné setkání?

 Sokola Tůmy 4, Český Těšínuvavry.cz+420 733 714 487

Sestav si korýtko podle svých chutí 
a my ti ho doručíme až na stůl.

POCTIVÉ KORÝTKO
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sobota 

12. 4. 2025 
14–17 hod.

Pink Aréna  SVČ Amos
    Předvelikonoční setkání folklórních souborů,  

rodin s dětmi a široké veřejnosti.

jara

folklórní akce

Akce je pořádána v rámci 
udržitelnosti projektu 

Kaj indži inači – u nas po našymu. 
Lidová kultura Těšínského Slezska.

V programu: velikonoční jarmáreček     rukodělné 

workshopy     velikonoční zvyky v podání souborů  

     Maly Slezanek, Slezanek a Slezan s gajdošem                  

         průvod s vynášením a upálením Mořany

                                      Jako host vystoupí kapela Czerchla

Vstup zdarma

INZERCE INZERCE 

Více informací najdete na 
www.tesin.cz v záložce Těšínské listy 
> Všechny dokumenty  > Nabídka 
inzerce a pokyny  

Srdečně Vás zveme na Slezský rynek  - farmářské trhy, které se 
budou konat v letošním roce opět na náměs� ČSA v Českém Těšíně. 

Organizátorem je tradičně Spolek českých výrobců a zemědělců 
z Ostravy za podpory města Český Těšín. 

Slezský rynek se uskuteční vždy 1x měsíčně 
od 8.00 do 15.00 hodin v těchto termínech: 

20.3., 10.4., 22.5., 19.6., 17.7., 21.8., 18.9., 
16.10., 13.11., 11.12. 2025.

Slezský rynek
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